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42. Photonen
a)
Die relativistische Eenergie eines Freien Teilchens der Ruhemasse m und der Geschwindigkeit −→v ist
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c)
masselose Photonen ⇒ m = 0
Relativistische Energie-Impuls-Beziehung:

E2 = (mc2)2 + (c|−→p |)2 = (c|−→p |)2 (6)
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43. Massenverlust der Sonne
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R = 1.5× 1011m und I = 1400
J
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⇒ Ṁ = 3.2× 109
kg
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Kraft= absorbierter Impuls pro Zeiteinheit
Für masselose Photonen ist E = c|p| daher

Impulsstromdichte =
Energiestromdichte
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⇒
∣∣∣−→F ∣∣∣ = A.
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∣∣∣−→F ∣∣∣ = 5× 10−6N (13)

44. Inelastischer Stoß
nach Impulserhaltungssatz

pinitial = pfinale (14)

p1 + p2 = pfinale und p1/2 = mγ0.9
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und pfinale = Mγv′
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Geschwindigkeit v′ = 0 und M = 2mγ0.9

γ0
= 4.6m


